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(бібліографічний посібник, реферативний журнал, 

дайджест); 

2) інформаційний документ, що є моделлю проблеми 

(проблемної ситуації). Це, насамперед, огляд та його 

різновиди, інформаційно-аналітична довідка, тематичне 

досьє, добірка та ін.; 

3) інформаційний документ, що є моделлю події 

(інформаційний реліз, прес-реліз); 

4) інформаційний документ, що є моделлю базової 

діяльності споживача інформації (інформаційний звіт 

про діяльність). 

Визначені ознаки класифікації інформаційної продукції 

мають прикладний характер і покликані забезпечити 

узагальнення методичних особливостей інформаційно-

аналітичної продукції для вирішення завдань упорядкування 

процесів її створення.  

 

 

УДК 002.66:021.1  Тетяна Луцишина 

 

СКЛАДОВІ СИСТЕМИ ДОКУМЕНТНО-

ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ БІБЛІОТЕК 

 

Сучасні тенденції розвитку суспільства ставлять перед 

бібліотеками як соціальними інституціями, покликаними 

забезпечувати суспільні потреби в інформації, нові завдання 

щодо формування документно-інформаційних ресурсів. Виклик 

сьогодення полягає в тому, щоби не тільки надавати доступ до 

наявних у бібліотеці документних ресурсів, а й забезпечувати 

віддалений доступ до вітчизняних та світових електронних 

інформаційних ресурсів. Тому набуває актуальності 

дослідження компонентної структури та особливостей 

формування і функціонування документно-інформаційних 

ресурсів бібліотек у термінологічному розрізі. 

Взаємовідносини, пов’язані з отриманням, передачею, 

використанням та зберіганням відомостей про явища й події, що 

відбуваються у суспільстві, державі та навколишньому 

середовищі, називають інформаційними зв’язками. Інформаційні 
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зв’язки у межах інституційних та організаційних структур 

становлять основу «інформаційного забезпечення».  

Інформаційне забезпечення — це, з одного боку, система, 

що поєднує усі види документної інформації, а з іншого — 

система, яка окрім суто інформаційної складової охоплює і 

технологічний аспект організації процесу роботи з наявними 

даними, цифрами та повідомленнями. Підгрунттям 

функціонування процесу інформаційного забезпечення є 

інформаційні ресурси.  

На нашу думку, до інформаційних ресурсів бібліотеки 

належать, перш за все, документні ресурси на різних носіях 

інформації, у тому числі опубліковані шляхом видання та 

представлені в електронному вигляді в інформаційних мережах. 

Отже, структурними компонентами, що формують систему 

документно-інформаційних ресурсів бібліотеки, можна 

визначити такі складові:  

- документна інформація; 

- автоматизовані сховища інформації; 

- автоматизовані системи пошуку інформації. 

Традиційно терміносистема бібліотечної діяльності немає 

однозначних підходів до визначення «документної інформації» 

як складової інформаційних ресурсів. У широкому розумінні — 

це вся інформація, яка має матеріальну основу та призначена для 

її зберігання і поширення у суспільстві.  

Документознавці здійснюють поділ документної 

інформації на первинну і вторинну. Підходи до визначення 

первинної інформації загалом однозначні, проте щодо вторинної 

інформації є розбіжності у поглядах науковців. Більшість 

розглядають вторинну інформацію як таку, що є результатом 

різних методів аналітико-синтетичної переробки первинних 

документів. Видова структура вторинної інформації 

визначається рівнем узагальнення вихідної інформації.  

І.В. Захарова і Л.Я. Філіпова вважають таку інформацію 

фактографічною, оскільки вона містить відомості теоретичного і 

оціночного характеру, включає відомості, факти та концепції, 

усе те, що може бути об’єктом вилучення з тексту, описування 

певною інформаційною мовою, зберігання і пошуку в тій чи 

іншій інформаційній системі [3, с. 152.]. Таке визначення є 
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об’єднувальним для понять «документна інформація» та 

«автоматизовані сховища інформації».  

Під автоматизованими сховищами інформації розуміють 

систему бібліографічних, фактографічних, лексикографічних, 

текстових баз даних бібліотеки у комплексі із системами 

управління базами даних і прикладними програмами. Для 

розуміння сутнісних відмінностей між сховищами інформації та 

базами даних розглянемо їх визначення.  

В.В. Мосягин визначає базу даних як сукупність даних, 

організованих за визначеними правилами, які передбачають 

загальні принципи описування, зберігання і маніпулювання 

даними, незалежно від прикладних програм [2]. 

Сховище даних — це аґреґований інформаційний ресурс, 

що містить консолідовану інформацію з усієї проблемної області 

та використовується для підтримки прийняття рішень. 

Консолідована інформація трактується як одержані з декількох 

джерел та системно інтеґровані різнотипні інформаційні 

ресурси, які в сукупності наділені ознаками повноти, цілісності, 

несуперечності та складають адекватну інформаційну модель 

проблемної області [1]. 

Отже, автоматизовані сховища інформації вирізняються 

вищим технологічним рівнем організування і реалізують не 

тільки результати аналітико-синтетичного опрацювання 

інформації, а й інтелектуальні методики обробки документів.  

На відміну від автоматизованих сховищ інформації, 

принципом роботи яких є перетворення і опрацювання 

інформації, автоматизовані інформаційно-пошукові системи 

покликані здійснювати тільки пошук необхідної інформації. 

Тобто це пошукові засоби, за допомогою яких користувач може 

знайти адресу потрібного йому ресурсу в мережі Інтернет за 

допомогою ключових слів. Результатом пошуку є список 

посилань на електронні джерела (адреси), при цьому кожна 

адреса відіграє роль гіперпосилання, активізуючи яке можна 

одразу ж відкрити відповідну сторінку. Найпоширенішим 

багатомовним пошуковим сервісом Інтернету визнано Google 

(http://www.gооglе.соm) — найбільший і достатньо швидкий 

пошуковий сервер із сучасним графічним інтерфейсом, що 

здійснює пошук по всіх видах інформації, передачу файлів, 
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запуск програм і пошук по телеконференціях. В українському 

сегменті Інтернету відомі пошукові системи UAport 

(http://www.uaport.net/UAcatalog/) та МЕТА (http://meta.ua).  

Документно-інформаційні ресурси бібліотеки являють 

собою складний, багатофункціональний, системоутворюючий 

механізм, якісне функціонування якого залежить від взаємодії 

усіх структурних компонентів. Комплексне використання 

документно-інформаційних ресурсів для забезпечення потреб 

користувачів дозволяє перейти на якісно новий рівень 

інформаційного сервісу та ставить перед бібліотекою нові 

завдання щодо формування ресурсної бази.  
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Важливе роль в системі засобів інформаційного 
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мистецького змісту. Дослідження вториннодокументної ланки 

галузевих інформаційних ресурсів дозволяє, з одного боку, 
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